

Las Juventudes Femeninas de Acción Católica en Zaragoza

Las jornadas de ayer y de hoy. Esta tarde emprenden el regreso

Zaragoza.—Con motivo de la grandiosa peregrinación de las Juventudes Femeninas de Acción Católica, las calles han estado animadimas todo el día...

A las siete y media, en el Santo Templo del Pilar se celebró una misa de comunión general. Fue tal afluencia de peregrinas que hubo necesidad de repartir la Sagrada Comunión en todas las capillas del Santo Templo.

A las diez y media, tuvo lugar la bendición de la bandera de las Juventudes por el Arzobispo de Zaragoza, doctor Demenech. En memoria de la mártir Faquina García Pruneda, asesinada bárbaramente por la horda en Madrid...

A continuación, las peregrinas, portando centenares de banderas se trasladaron al Frontón Cinema para realizar el homenaje de las banderas parroquiales y diocesanas a la bandera nacional.

Después se presentó un Retablo original de la señorita María Madariaga.

Pronunció un discurso la presidenta de las Juventudes Femeninas. Se cantaron los Himnos y el de la peregrinación. El acto terminó cerca de las tres de la tarde.

A las cuatro y media, las peregrinas visitaron en La Seo el museo de la catedral.

A las siete y media de la tarde se celebró un solemne Rosario que

LAS COLONIAS PENITENCIARIAS MILITARES

Quedan establecidas con arreglo a una ley de la Jefatura del Estado español

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" español publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ley de la Jefatura del Estado relativa al establecimiento del Servicio de Colonias Penitenciarias Militares con arreglo a las normas que se señalan y para cumplir los fines que se indican en la misma.

Decreto prohibiendo la requisita de fincas rústicas, así como de toda clase de fincas dedicadas a las labores del campo.

PENSAMIENTO ALAVES

Es su mejor defensor

Al cerrar

El Gobierno de Budapest ha publicado esta tarde un comunicado oficial en el que anuncia haber autorizado al presidente de la República polaca y a su Gobierno a refugiarse en Rumanía

En adelante—dice—observará la más estricta neutralidad con los países beligerantes. — El hecho ruso es considerado como una desventaja para los países aliados, según el "Dayli Mayli". — Las tropas alemanas siguen su avance

Bucarest.—A mediodía de hoy el Gobierno rumano por su ministro de Negocios Extranjeros, M. Gafeneu, ha dado a la prensa un comunicado oficial en el que da cuenta de que a causa de las continuas peticiones de hospitalidad hechas por el jefe del Estado de Polonia y por el Gobierno de esa nación...

El hecho del paso de sus tropas por la frontera polaca ni al embajador francés ni al británico. El diario "Daily Mail" dice que el hecho producido acusa una desventaja para los aliados.

Riga.—Según informes de la localidad de Dunabourg numerosos grupos de soldados polacos han atravesado la frontera letona por varios puntos siendo inmediatamente desarmados e internados.

Londres.—Un submarino francés con graves averías ha arribado a un puerto sueco. La tripulación fué inmediatamente desarmada, siendo detenida e internada.

Berlín.—Como se sabe, a partir de mañana comenzará a circular el tren directo entre Berlín y Dantzig, que hará su servicio por la Pomerania.

Solamente se permitirá la subida al convoy de autoridades civiles y militares.

Cuxhaven.—El radiotelegrafista inglés Kenneth-Day, perteneciente a un avión británico y que fué derribado en la mañana del 14 por las baterías antiaéreas alemanas ha recibido sepultura con todos los honores militares, asistiendo a la ceremonia el comandante jefe de la guardia.

Por su parte el periódico "Daily Telegraph" manifiesta que la URSS no anunció previamente el

hecho de operaciones en el que dice que se encuentra a orillas del Vístula, cerca de Bzeura y al oeste de Wywzagródysse.

Berlín.—Las tropas alemanas siguen su avance hacia Drehtlyt y Magiawew. También se reciben noticias dando como segura la ocupación de Lublin.

Berlín.—El mando supremo del Ejército alemán ha dado el parte de operaciones en el que dice que se encuentra a orillas del Vístula, cerca de Bzeura y al oeste de Wywzagródysse.

En el sector occidental, no ha habido ningún movimiento de importancia. En el sector del oeste (frontera francesa) cerca de Sarbruck, un avión francés fué abatido por un cazador alemán. En el territorio alemán no se ha realizado ningún ataque aéreo.

El presidente de la República de Polonia y su Gobierno se refugian en una ciudad rumana.—El ministro de Negocios Extranjeros de Turquía salió anoche para Moscú.—Las tropas rusas y las alemanas se encontrarán mañana en Brest-Litwsk

Londres.—La Agencia Reuter afirma que las tropas soviéticas y las alemanas se encontrarán mañana por la mañana en las proximidades de Brest-Litowsk.

Bloesti.—A consecuencia de los actos de bombardeo en localidades fronterizas polacas, se han refugiado en Rumania gran número de polacos.

La aviación alemana ha destruido el puente internacional que unía Polonia con Rumania. En el aeródromo de Cernowitz aterrizaron 55 aviones polacos que fueron perseguidos hasta diez kilómetros dentro del territorio rumano por aviones alemanes.

Berlín.—La Agencia D. N. B. comunica que el presidente de la República polaca, Mociski, y todos los miembros del Gobierno polaco, han huido de Polonia, pasando la frontera rumana ayer noche a las 19 y 30 (hora de la Europa Central).

Czernowitz (Rumania).—En razón del avance de las tropas rusas y del recrudecimiento de los combates germano-polacos a todo lo largo de la frontera rumana, los miembros del Cuerpo diplomático que aún permanecían en territorio polaco se han refugiado en Rumania. Sr. William Howard Kennard, embajador de Gran Bretaña, ha llegado ya a Czernowitz y de un momento a otro se espera a M. León Noel, embajador de Francia.

Czernowitz.—El Cuerpo diplomático refugiado en esta ciudad ha recibido del Gobierno rumano el consejo de abandonarla inmediatamente. El coronel Beck, ministro de Negocios Extranjeros, ha llegado a Czernowitz para hacer una importante comunicación al Cuerpo diplomático y a la prensa extranjera.

A la frontera han llegado un gran número de refugiados polacos. El general Marinesco, subsecretario del Interior, ha llegado a esta ciudad.

El Papa agradece la colaboración del Sagrado Colegio

Ciudad del Vaticano.—En una carta dirigida por el Cardenal Granito di Belmonte, decano del Sagrado Colegio, como respuesta al testimonio de homenaje de esta institución, Su Santidad el Papa declara que ha experimentado una profunda satisfacción al comprobar que los miembros del Senado de la Iglesia han seguido con el mayor interés todos los esfuerzos en favor de la paz.

El Santo Padre añade: "Deseo ardientemente que los votos formulados por nuestros eminentes colaboradores se vean coronados pronto, y con la ayuda de Dios, de todo el éxito que merecen.

Rusia mantendrá su neutralidad respecto a Rumanía

Así lo ha hecho saber al Gobierno de Budapest.—Se establece el racionamiento en Bélgica.—El Estado eslovaco reconocido por la URSS.—Huye hacia Rumanía el Gobierno polaco

Bruselas.—El Gobierno belga ante las dificultades enormes con que tropieza para el aprovisionamiento de la nación y en especial de varias importantes capitales, ha comenzado el reparto de tarjetas o cartillas de racionamiento.

La Ley del Subsidio Familiar en la Agricultura

La ley del Subsidio Familiar es ya una realidad en 40 provincias españolas y dentro de pocas semanas derramará sus beneficios en las restantes, las que hasta última hora sufrieron el martirio de los gobernantes rojos. Pero ya advirtieron claramente los gobernantes del Caudillo que esta ley era sólo un comienzo y que al afán de mejora del Estado nacionalindustrialista no sufriría espera.

Esto sucede ya con la aplicación del Subsidio Familiar a la Agricultura. La práctica ha revelado que se puede hacer mejor, más eficaz para los trabajadores y más fácil de cumplir para los patronos. Por esto en el primer Consejo de ministros celebrado después de la constitución del Gobierno de la Paz se aprobó un proyecto del ministro del Trabajo, ya convertido en ley, destinado a impedir que por las circunstancias especiales de la labor campesina, pudiese quedar un solo obrero sin percibir todo el subsidio que le corresponde.

Para conseguir este fin, el Subsidio Familiar en lo que se refiere al campo, se ha establecido sobre bases nuevas más generosas en cuanto a los trabajadores y de más cumplimiento para los patronos. Las disposiciones de la ley se pueden resumir así:

Cuota única de los patronos en

Berlín.—Noticias recibidas de los frentes de combate dan como seguro que las tropas de la URSS han ocupado la ciudad de Kolomea y de otras importantes localidades en las proximidades de la frontera rumana. Según esos mismos informes,

Bucarest.—El ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno rumano, M. Gafeneu, ha publicado en el día de hoy una nota en la que afirma que el Gobierno de la URSS antes de comenzar sus operaciones en Polonia comunicó al Gobierno de Rumania que tenía el propósito de mantener la neutralidad con Rumania.

Berlín.—El embajador de Moscú en Berlín ha comunicado que su Gobierno ha dispuesto reconocer "de jure" y "de facto" al Estado eslovaco y que en breve comenzará las relaciones diplomáticas, políticas y comerciales con dicho Estado.

Amsterdam.—Las radios dan la noticia de que los miembros del Gobierno de Polonia han marchado en dirección a Rumania. El viaje lo efectúan en veinte aviones de bombardeo polacos, algunos de los cuales han aterrizado ya en territorio rumano.

Berlín.—Según una nota publicada sobre la guerra submarina sostenida por Alemania, y que publica una agencia oficiosa, suman un total de treinta buques británicos con 190.000 toneladas en total los que han sido hundidos por submarinos alemanes hasta el día 15 de los corrientes. Esta nota se halla basada en informes recibidos del extranjero.

De este modo, el Subsidio Familiar, afán primero del Caudillo, en el tiempo y en la voluntad de realización, cumplirá más eficazmente en el campo de España, sus fines de mejorar y elevar la condición de la familia agrícola.

las tropas rusas han realizado ya un avance de unos ochenta kilómetros de profundidad. La infantería rusa va precedida por carros armados y tanques, conducidos por ucranianos y polacos comunistas.

Bucarest.—El ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno rumano, M. Gafeneu, ha publicado en el día de hoy una nota en la que afirma que el Gobierno de la URSS antes de comenzar sus operaciones en Polonia comunicó al Gobierno de Rumania que tenía el propósito de mantener la neutralidad con Rumania.

Berlín.—El embajador de Moscú en Berlín ha comunicado que su Gobierno ha dispuesto reconocer "de jure" y "de facto" al Estado eslovaco y que en breve comenzará las relaciones diplomáticas, políticas y comerciales con dicho Estado.

Amsterdam.—Las radios dan la noticia de que los miembros del Gobierno de Polonia han marchado en dirección a Rumania. El viaje lo efectúan en veinte aviones de bombardeo polacos, algunos de los cuales han aterrizado ya en territorio rumano.

Berlín.—Según los observadores extranjeros, la primera cosa que hay que notar en el avance alemán a través del territorio polaco ha sido la voluntad del alto mando alemán de terminar rápidamente con Polonia. La cosa ha sido dicha muchas veces, pero se confirma hoy por la marcha de las columnas motorizadas alemanas. Cada columna sigue hacia un objetivo definido, estrellan de todo a su paso sin preocuparse de lo que queda atrás y a sus alas. La primera columna anda en dirección de Varsovia y ha cortado en dos partes el Ejército polaco de Pozanán, que ha podido reformarse después del paso de las fuerzas alemanas, que han tenido que parar a las puertas mismas de la capital.

Dos o tres columnas han sido lanzadas, una en dirección de Lwow, sin resultado hasta ahora, y la otra hacia Brest-Litowsk, en una ocupación se anuncia. Las operaciones de dichas fuerzas, no han sido seguidas de ocupación verdadera y por lo tanto se explica que no existe en Polonia un frente continuo. Las fuerzas de infantería de las dos naciones han entrado en contacto detrás de las columnas blindadas. Por lo que se refiere a la actuación de la aviación alemana, se comprende que la desmoralización

de operaciones en el que dice que se encuentra a orillas del Vístula, cerca de Bzeura y al oeste de Wywzagródysse. En el sector occidental, no ha habido ningún movimiento de importancia. En el sector del oeste (frontera francesa) cerca de Sarbruck, un avión francés fué abatido por un cazador alemán. En el territorio alemán no se ha realizado ningún ataque aéreo.

ORO PARA LA PATRIA

Cuando España necesitó la sangre de los españoles, cayeron los mejores por la Patria. Ahora que necesita reconstruir el Tesoro Nacional, tenemos la obligación de entregar nuestro oro cuantos conservamos la vida. Ningún donativo, por modesto que sea, resultará despreciable si se entrega a la Patria. Exactamente lo mismo que no lo fué herida alguna recibida por ella, por leve que fuese.

Cómo se desarrolla la lucha en Polonia

Juicio de varios observadores extranjeros

Varsovia.—Según los observadores extranjeros, la primera cosa que hay que notar en el avance alemán a través del territorio polaco ha sido la voluntad del alto mando alemán de terminar rápidamente con Polonia. La cosa ha sido dicha muchas veces, pero se confirma hoy por la marcha de las columnas motorizadas alemanas. Cada columna sigue hacia un objetivo definido, estrellan de todo a su paso sin preocuparse de lo que queda atrás y a sus alas. La primera columna anda en dirección de Varsovia y ha cortado en dos partes el Ejército polaco de Pozanán, que ha podido reformarse después del paso de las fuerzas alemanas, que han tenido que parar a las puertas mismas de la capital.

Dos o tres columnas han sido lanzadas, una en dirección de Lwow, sin resultado hasta ahora, y la otra hacia Brest-Litowsk, en una ocupación se anuncia. Las operaciones de dichas fuerzas, no han sido seguidas de ocupación verdadera y por lo tanto se explica que no existe en Polonia un frente continuo. Las fuerzas de infantería de las dos naciones han entrado en contacto detrás de las columnas blindadas. Por lo que se refiere a la actuación de la aviación alemana, se comprende que la desmoralización

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE ALAVA

Con el fin de dar cumplimiento a lo dispuesto por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en su Circular número 24 de fecha 28 de agosto, próximo pasado, reglas tercera y sexta, se previene a todos los comerciantes e industriales de esta provincia, que utilicen azúcar para la fabricación o transformación de sus productos, que para las 12 horas del día 23 del actual, deberán entregar en esta Delegación Provincial, relación jurada de las cantidades de azúcar consumidas por los mismos en el mes de octubre de 1935.

Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento. Victoria, 18 de septiembre de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado Provincial, AMBROSIO DE LAMO.

Lector: Haced vuestras compras y sollicitad los servicios de los anunciantes de este diario.

Ministerio de Cultura 2010

Los deportes

Calendario de los partidos de fútbol de la próxima temporada

Al Deportivo Alavés le toca jugar su primer partido el 1 de octubre contra el Osasuna en Pamplona

San Sebastián.—En los locales de la Federación guipuzcoana de Fútbol, se celebró, en el día de ayer, una reunión, de los representantes de las tres Federaciones de Aragón, Navarra y Guipúzcoa para acordar el calendario de los partidos a jugar en el próximo torneo mancomunado.

Este se verificó por sorteo, con los resultados siguientes:

PRIMERA VUELTA

- 1 de octubre: Real Sociedad-Zaragoza F. C. Osasuna-D. Alavés. Tolosa-Real Unión. 8 de octubre: Zaragoza-Tolosa. D. Alavés-R. Sociedad. Real Unión-Osasuna. 12 de octubre: D. Alavés-Zaragoza. Real Sociedad-Real Unión. Tolosa-Osasuna. 15 de octubre: Tolosa-D. Alavés. Real Unión-Zaragoza. Osasuna-Real Sociedad. 22 de octubre: D. Alavés-Real Unión. Zaragoza-Osasuna. Real Sociedad-Tolosa.

SEGUNDA VUELTA

- 29 de octubre: Zaragoza-Real Sociedad. D. Alavés-Osasuna. Real Unión-Tolosa. 1 de noviembre: Tolosa-Zaragoza. Real Sociedad-D. Alavés. Osasuna-Real Unión. 5 de noviembre: Zaragoza-D. Alavés. Real Unión-Real Sociedad. Osasuna-Tolosa. 12 de noviembre: Deportivo Alavés-Tolosa. Zaragoza-Real Unión.

Zapatillas paño Señora, caballero y niño. El mayor surtido. Las de más calidad. Hipólito e Hijos. Les que más barato venden. Portal del Rey, 21.—Independencia, 18 (Barreras).

Real Sociedad-Osasuna. 19 de noviembre: Real Unión-D. Alavés. Osasuna-Zaragoza. Tolosa-Real Sociedad.

AYER EN EL FRONTON VITORIANO

Ayer dió comienzo la temporada en nuestro Frontón Vitoriano. A las cuatro de la tarde jugaron en primer partido los hermanos Atano VII y IV contra el trío Felipe, Artoendo y Chara.

El triunfo, desde un principio desoatado, correspondió a la pareja de los hermanos azoizianos que dejaron a sus contrarios en 14 tantos.

En el segundo partido Echave VI y Mallavia I vencieron a Artoendo, y Ogueta.

SE VENDEN

dos magníficos gallineros completos propios para jardín, y cristalera para mirador o pórtico de hotel. Razón: Alava, 16, Ciudad Jardín.

Gobierno Civil de la Provincia de Alava

Habiendo ordenado el Comité Sindical del Curtido, que por las Comisiones Provinciales del Curtido se haga una estadística de los ex combatientes subordinados a los gremios del Curtido, Calzado y Guarnicionería, se ordena a los interesados manden en término de 10 días la relación siguiente a las oficinas de la Comisión Provincial del Curtido de esta provincia, Dato, 49.

Primer.—Su nombre y domicilio. Segundo.—Su ocupación antes de la guerra.

Tercero.—Situación en que se encuentra actualmente.

Vitoria, 18 de septiembre de 1939.—Año de la Victoria.—El Presidente accidental, LUIS RODRIGUEZ-NAVAS.

Coñacs CABALLERO DECANO. MILENARIO

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Félix Ruiz de Arcaute y Larrea Presbítero-Párroco de Santa María Falleció el 19 de septiembre de 1938 Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. R. I. P. Sus hermanas doña Joaquina y doña Pilar, sobrinos, primos y demás parientes. Al recordar a usted esta fecha le suplican acuda al Funeral de Cabo de Año que tendrá lugar en la parroquia de Santa María mañana martes, a las once horas, y a todas las misas que se celebren en la citada parroquia, que serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, por cuyos actos de caridad cristiana le quedarán muy agradecidos. Vitoria, 18 de septiembre de 1939. El Excmo. Sr. Administrador Apostólico de la Diócesis tiene concedidas las indulgencias acostumbradas.

Gobierno Civil de la Provincia Secretaría de Orden Público

Requisitos para la retirada de armas

Siendo competencia de los Gobiernos civiles autorizar la concesión de licencias de uso de armas en general así como para cazar, y considerando desaparecidas las causas que motivaron la total recogida de las distintas armas para su depósito en los cuarteles de la Guardia civil, podrán ser retiradas éstas por los propietarios previos los requisitos siguientes:

Armas cortas: Será indispensable para su retirada de la Intervención de Armas de esta capital (Cuartel de la Guardia civil) el hallarse en posesión de la correspondiente licencia de uso de armas en general y guía de pertenencia o guía sola.

Escopetas: Los propietarios de escopetas podrán retirar éstas siempre que se hallen en posesión de la licencia de caza o se consideren adictos al Glorioso Movimiento Nacional, debiendo estar provistos en uno y otro caso del imprescripto de dichas armas que señala el artículo 58 del Reglamento de Armas y Explosivos de 13 de septiembre de 1935, debiendo proveerse del mismo, caso de carecer de él, por extravío u otras causas, siempre que acrediten la propiedad de las armas.

La retirada de dichas armas por los que carezcan de las correspondientes licencias se solicitará por medio de instancia dirigida a mi autoridad, presentándola en la Comisaría de Investigación y Vigilancia los residentes en la capital y en los demás pueblos a los comandantes de puesto de la Guardia civil respectivo, quienes con su informe las pasarán a la Secretaría de Orden Público, haciéndose constar en ellas si se le considera o no acreedor, cuya dependencia remitirá a la Intervención de Armas las de aquellos que se consideren acreedores para su devolución, cuyos nombres para conocimiento de los interesados se publicarán por medio de la prensa.

Los propietarios de unas y otras tendrán en cuenta que de conformidad con lo dispuesto en el artículo 123 del expresado Reglamento, el que no retire sus armas en el plazo de tres meses a partir de la fecha de la publicación de la presente o la enajene a persona autorizada para poseerla, se considerará como decomisada.

Lo que se hace público para general conocimiento. Vitoria, 15 de septiembre 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador civil, P. O., Rafael de Zulueta.

La fiesta de la Exaltación de la Santa Cruz, en San Vicente

Ayer, domingo siguiente a la festividad de la Exaltación de la Santa Cruz, celebró el Excmo. Ayuntamiento, como patrono de la Cofradía de la Vera Cruz, su acostumbrada función religiosa en la Iglesia parroquial de San Vicente Mártir.

A las diez de la mañana acudió en Corporación a la solemne Misa, teniéndose antes la procesión claustral con el Lignum Crucis.

Predicó el Capellán del Hospicio vitoriano don Luis Vélez de Mendizábal.

La Corporación estaba presidida por el primer teniente de Alcalde, en funciones de Alcalde, señor Saracho, y el Síndico fué el portador del guión parroquial en la procesión.

Centro de Telégrafos de Vitoria

Relación de los telegramas desconocidos: Para Vicente Morillo, Soguero, 1. Para Venancia Sánchez, Nueva Dextra, 15. Para Nieves Torrado, Zapatería, 99. Para Encarnación Guinea, Ali, 37.

BAR ALCAZAR. Claramente mariscos. DATO, 4 VITORIA

OCASION

Exposición de Libros Litúrgicos, Misales, Breviarios, Obras Religiosas, Medicina, Agricultura, Economía, Comercio, Hacienda; Guerra, Marina; Artes y Oficios; Educación, Derecho, Sociología y Política.

Obras completas de Balmes, Fisiología, Historia y Literatura, Libros Escolares, Electricidad, Ciencias Físico Naturales, Metalurgia General, Mecánica y Tecnología.

Arquitectura, Construcción, Minería. Ediciones Pantheon, Bellas Artes, Dibujo y Fotografía, Matemáticas y Topografía, Química e Industrias, Químicas, Ciencias Físicas y Naturales, Ingeniería: Industria textil, Farmacia, Historia España Gallacht, Geografía Universal, Historia Universal, Razas Humanas, Historia Natural.

Precios del año 1936, hasta que se terminen las existencias. Correspondencia diaria para encargos de Librería, cobrando iguales precios que en Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, Zaragoza, San Sebastián, etc., etc. Pueden hacer algún encargo de prueba:

LIBRERIA LINACERO Apartado 41 — Teléfono 1846 VITORIA. — ESPAÑA.

HERNIAS ¿Cómo pueden curarse?

Ilustres cirujanos han venido sosteniendo que en la infancia curan todas, sin excepción, y algunas en la edad adulta cuando se logra contenerlas permanentemente. Pero esta contención perfecta no se obtiene sino muy raras veces recurriendo a los bragueros o vendajes que el comercio proporciona. Si se quiere asegurarla, es preciso recurrir, en cada caso, a un APARATO CONSTRUIDO AD HOC y de características adecuadas a la ensilladura lumbar del individuo y forma de sus caderas, a la clase, desarrollo y fuerza expansiva de su hernia, a la consistencia o laxitud de sus cubiertas y a las modificaciones susceptibles de observación, que haya experimentado en su trayecto, saco y contenido. Ahora bien; para conocer y plasmar todo eso, aparte de que es imprescindible, claro está, ver el herniado previamente, son asimismo necesarias cierta preparación científica y una técnica especial.

Nuestro método, que por los principios en que se funda y el estudio constante que su práctica requiere nada tiene de común con los demás y al cual debemos numerosas y sorprendentes curaciones en los 42 años que llevamos aplicándolo, garantiza siempre aquella perfecta contención, tanto en el hombre como en la mujer, aunque se trate de hernias crónicas, abandonadas desde antiguo, o de las de gran tamaño y cargadas de epiploon engrosado a consecuencia de brotes inflamatorios, o de las aparentemente irreductibles por la formación de falsas adherencias, o, en fin, de las que fueron operadas y después se han reproducido con un volumen y una incohercibilidad mayores. A base de conseguir este éxito aceptamos los encargos y nos obligamos con los clientes.

Piernas artificiales. Aparatos especiales para estas afecciones según el método personal del ortopédico.

DON JERONIMO FARRÉ

Antiguo ortopédico de la Clínica de Niños de la Facultad de Medicina de Madrid. Recibirá visitas en BURGOS, de 11 a 1 y de 3 a 6, en el HOTEL CASTILLA, el día 27 del actual septiembre. En VITORIA, el día 28, en el HOTEL FRANCIA (Calle de Dato). En SAN SEBASTIAN, los días 29 y 30, en el HOTEL ARANA. En MADRID, en su GABINETE, calle del Marqués de Valdeiglesias (antes de las Torres), número 5.

Comisión Inspectora Provincial del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria de la Provincia de Alava

BOLETIN DEL MUTILADO

TITULOS RECIBIDOS. Habiéndose recibido en esta Comisión los Títulos de Caballeros Mutilados de don Luis Martín Malumbres, Teniente de la Legión; don Santiago Basandúa Pinedo, soldado de la Milicia Nacional; don Miguel Burriel Pérez, soldado de Infantería; don Lázaro Carrasco Ochoa, soldado de Infantería; don Teodoro Ibañeta Fuertes, Cabo de Ingenieros; don José López Núñez, soldado de la Milicia Nacional; don Luis Martínez de Arenaza, soldado de Infantería; don Alejandro Miguel Fuentes, soldado de Infantería; don Martín Miquelarena Inda, Cabo de Infantería; don Victoriano Montoya Herrán, soldado de Infantería; don Primitivo Murguía y García, soldado de Infantería, y don Hilario Pelmeo Díaz, soldado de Infantería, se ruega a los interesados se presenten a la mayor brevedad en estas oficinas provistos de tres fotografías tamaño carnet, a fin de que se les pueda hacer entrega de los mismos. Vitoria, 16 de septiembre de 1939. Año de la Victoria. — El Presidente.

INFORMACION RELIGIOSA

SANTORAL DE MAÑANA. Martes, 19. — Santos Jenaro, Nfo. Elias, obispos, Festeo, día como, Desiderio, Félix, Constante, Susana, Pomposa, virgen, mártires, Teodoro, Eustoquio, obispos; María Socorro, virgen. LITURGIA. Martes, Santos Jenaro y Compañeros, mártires. Rito doble: color de los ornamentos, rojo.—Misa "Salus", del común.

IGLESIA DE LAS BRIGIDAS. La Asociación Espiritual Josefina dedicará mañana, día 19, sus cultos en honor del Patriarca San José, consistentes en Misa de Comunión general que se celebrará a las siete y media, y en la solemne función vespertina, a las seis, habrá Exposición de Su Divina Majestad con el rezo de la Estación, Santo Rosario, plegas al glorioso San José, plática y bendición con el Santísimo.

Director de la Asociación, reverendo D. Ambrosio Asparren.

PARROQUIA DE S. MIGUEL. El próximo jueves, día 21, dará principio la Novena al Santo Arcángel titular de la Parroquia, rezándose por la mañana durante la Misa de siete, y por la tarde a las siete y media.

SANTOS EJERCICIOS en la Casa de Cristo Rey. Toda la (Navarra). Del 15 al 21 de octubre, para señoras y señoritas. Director: R. P. Bolinaga, S. J. Del 21 al 27 de octubre, para obreras, sirvientes, etc.

Terminada, felizmente con la Victoria, la actuación militar de este Hospital, se reanuda las Consultas establecidas, en los días y horas de costumbre.

Estas consultas son, única y exclusivamente, para pobres y para celebrarse han de probar su pobreza, los no incluidos en la beneficencia Provincial o Municipal, con un certificado Médico, en el que conste la necesidad de la consulta y debida económica del cliente.

Vitoria 18 de septiembre de 1939. Año de la Victoria.

Policarpo Palacios Ultramarinos por mayor y menor. Independencia, 34. Teléfono 1421

LUIS PANGUA Especialidad en toda clase de bocadillos. Florida, esquina Arca

SASTRE Necesito oficial y oficiales. Razón, Sastreía González Sosa y en Oficina de Colocación.

AZPIAZU HNOS. MUEBLES VITORIA. Casa especializada es toda clase de trabajos de tapicería SAN PRUDENCIO, 23 y 25.

GRAN FRONTON HOTEL Restaurant.—VITORIA. Teléfonos: Central, 1400; Anexo, 1426

Librería Cervantes recomienda a Vd. como la revista por excelencia de la familia, lo mejor visto hasta el día: "MISION" Suscripción y venta: Dato, 30.—VITORIA.—Teléfono 1379

LABORATORIOS ENEIDA. NEMO Crema dental de leche de magnesia. SAN SEBASTIAN. CREMA DENTAL NEMO

Rusia inició en la madrugada de ayer su El Caudillo es recibido en Oviedo con entusiasmo

A las seis y media de la tarde fué ocupada la ciudad de Galeszki en la frontera. -- El avance ha alcanzado una profundidad de 70 kilómetros

Hace la apología de la heroicidad de la capital asturiana en su defensa contra el marxismo y habla de la única Justicia que ha de imperar y que ha de ser serena

Cernautzi.—Según noticias del frente polaco-soviético de la zona de Galeszki, las tropas soviéticas han ocupado Kolonia y están en la zona de los bosques de Galeszki. Las tropas rusas han realizado un avance de 70 kilómetros de profundidad en un frente de un kilómetro de ancho. El avance ha sido precedido de gran cantidad de tanques, a los que se adelantaban la ruta a seguir los ucranianos y los comunistas polacos.

Londres.— Comunicado facilitado por el Cuartel General Polaco: "Las tropas soviéticas han pasado la frontera de Polonia cerca de Molodeczno, encontrando inmediata resistencia en las tropas polacas."

París.— A las 18,30 las tropas soviéticas han ocupado la ciudad fronteriza de Galeszki.

Moscu.—En la mañana de ayer varios oradores han hablado al pueblo, anunciándole la intervención de Rusia en los asuntos de Polonia y exhortándole a demostrar su entusiasmo.

Moscu.— El primer parte oficial de guerra soviético, transmitido por todas las emisoras de la URSS dice lo siguiente:

"Las tropas soviéticas han cruzado la frontera polaca en toda su extensión, desde Dvina, al Norte, hasta el Dniester, al Sur. Después de vencer la escasa resistencia de las vanguardias polacas, han sido ocupadas las ciudades de Eliesoekie, Molodeczno y otras situadas todas ellas en la región septentrional. El Niemen ha sido atravesado en dirección a Baranowicz y han sido ocupadas las comunas de Myrsny y Emow, así como el cruce del ferrocarril de Baranowicz.

En la Ucrania occidental se han tomado las poblaciones de Rowno, Dwno, Tarnapo y Kolomea.

El avance hacia esta última ha cortado en gran parte la frontera entre Polonia y Rumanía.

La aviación soviética ha derribado siete aviones de caza polacos y tres de bombardeo. Las tropas soviéticas han sido recibidas con entusiasmo por las poblaciones civiles de Bielorrusia y Ucrania."

Moscu.—El Gobierno soviético ha comunicado a los Gobiernos extranjeros una nota dando cuenta de que las tropas del Ejército

rojo han franqueado la frontera ruso-polaca penetrando en la Polonia oriental.

La nota, que ha sido entregada a todos los representantes diplomáticos extranjeros acreditados en Moscú, dice así:

"La guerra polaco-alemana ha demostrado la imposibilidad de que el Estado polaco se mantenga. En el transcurso de los diez primeros días de operaciones transcurridos, Polonia ha perdido toda su región industrial y centros culturales. Varsovia ya no es la residencia del Gobierno polaco. Este Gobierno está en ruinas y no da señales de vida. Ello significa que el Estado polaco y su Gobierno han dejado, de hecho, de existir.

Los tratados existentes entre Polonia y la Unión Soviética han perdido, por consiguiente, su valor. Polonia, abandonada a sí, y sin dirección, se ha convertido en un terreno propicio para toda clase de incidentes y sorpresas que pueden constituir una amenaza para la Rusia soviética.

Como consecuencia, el Gobierno soviético, que hasta aquí ha permanecido neutral, no puede seguir siéndolo en presencia de los últimos acontecimientos. Por otra parte, el Gobierno soviético no puede mantenerse indiferente ante el hecho de las poblaciones que en la Rusia blanca viven en territorio polaco, a las que está ligado por lazos de sangre y que ahora, entregados a la arbitrariedad de su destino, carecen de defensa.

Por esto, el Gobierno soviético ha ordenado al alto mando soviético de las tropas, que ordene franqueen la frontera para tomar bajo su protección las vidas y bienes de las poblaciones de Ucrania y Rusia Blanca occidental.

Al mismo tiempo, el Gobierno soviético tiene intención de tomar todas las medidas necesarias para liberar al pueblo polaco de la desdichada guerra a que le han precipitado sus locos directores, con objeto de ofrecerle la posibilidad de volver a tener una vida pacífica."

Moscu.— Ha sido desmentido de fuente autorizada en esta capital que el embajador polaco piense abandonar la capital con los restantes miembros de la representación diplomática.

Berlín.—El embajador soviético en esta capital ha hecho saber al ministro eslovaco en Alemania que el Gobierno de su país había decidido reconocer a partir de ayer "de jure" y "de facto" el nuevo Gobierno eslovaco.

Y también ha expresado el deseo de Moscú de normalizar inmediatamente las relaciones diplomáticas comenzando al efecto las negociaciones entre los dos Gobiernos.

Roma.— En los círculos oficiales se guarda una absoluta reserva sobre la impresión que ha producido en Italia la acción soviética en Polonia.

En algunos medios que, desde luego, no representan la opinión oficial, se ha afirmado que la acción soviética puede tener consecuencias absolutamente imprevisibles.

Desde luego, en los medios autorizados se espera información de los embajadores en Moscú y Berlín para emitir una opinión.

Moscu.—El presidente del Consejo de Comisarios del Pueblo, se dirigió ayer mañana por radio al mundo, para anunciar la intervención de Rusia en los sucesos que se están desarrollando en Polonia.

Ha dicho que Rusia se ve obligada a acudir en auxilio de los ucranianos y rusos blancos que residen en territorio polaco, para defender sus vidas y haciendas.

"No se puede negar que la guerra germano-polaca ha debilitado al Gobierno polaco hasta el extremo de que no se sabe dónde tiene su sede, ni tampoco el presidente de la República."

"Varsovia no existe ya como capital de la República, y el pueblo polaco ha quedado abandonado por el Gobierno a su propia suerte."

"Por eso hemos creído necesario prestar auxilio a los ucranianos y rusos blancos, que se encuentran en Polonia abandonados a sí mismos y salvar sus vidas y haciendas."

"La situación creada en Polonia coloca a la U. R. S. S. en el trance de salvaguardar también sus propios intereses en peligro y acudir en auxilio de nuestros hermanos de sangre los ucranianos, que hasta ahora vivieron fuera de la ley y que son dignos de mejor suerte."

"El Gobierno soviético al no existir en Polonia un Gobierno responsable, no se considera ligado por compromisos ni tratado de ninguna clase con Polonia."

"Esta mañana le ha sido entregada una nota al embajador de Polonia, en la que el Gobierno de la U. R. S. S. le anuncia que ha dado orden al mando del Ejército rojo para que cruce la frontera y acuda en auxilio de los ucranianos y rusos blancos."

"El Ejército rojo tiene las debidas instrucciones para el más exacto cumplimiento de las órdenes del alto mando. Este Ejército, que ya estaba reforzado con las reservas que fueron llamadas a filas, como medio de previsión, sabrá garantizar en todo momento la seguridad de Ucrania y de la Rusia Blanca contra toda eventualidad."

"Sa han adoptado las medidas militares necesarias para llevar a Polonia la tranquilidad y la paz que han perdido por haber seguido los consejos equivocados de sus dirigentes y de sus responsables políticos."

Molotov terminó su discurso diciendo que el Gobierno de la URSS deseaba a Polonia la más rápida solución de sus problemas.

Después anunció Molotov que el Gobierno soviético esperaba de todos el mayor apoyo para colaborar con los Comisarios del Pueblo al mejor éxito de la empresa y que no se acapararían los géneros de primera necesidad, pues si así se intentara se llegaría rápidamente al sistema de las cartillas de racionamiento.

El Caudillo, Generalísimo Franco, en su visita a la capital de Asturias pronunció ayer el siguiente discurso:

"Asturianos, españoles todos que me escucháis:

Con la misma emoción que hace cinco años recorría vuestras calles he paseado hoy por vuestro pueblo. Parecía ayer. Las mismas ruinas, los mismos escombros.

Es la segunda vez que la Ciudad heroica ha sufrido el zapazo del marxismo. Sólo le pasa esto a los pueblos en decadencia, que no saben evitar las heridas sobre sus propias carnes.

¿Qué significa esto? Cuando a los pueblos les falta la vida, cuando los hombres viven sin ideal, sin fe, sin pensamientos, aparecen los odios y la pobreza de espíritu y desaparece la Unidad.

Así ocurría en España desde los tiempos de la época de la invasión bárbara, de hombres sin ideales y sin corazón. En trance de muerte se ofreció a los españoles el milagro de su resurrección y apareció el triunfo de la Cruz que había fortalecido al pueblo con la ayuda de Dios. (Grandes aclamaciones.)

Los exploradores del marxismo han sostenido que el hambre es la que arma el brazo de los pueblos. Y yo os digo: ¿Qué región más próspera que la vuestra? Ha sido el marxismo el que levantó vuestro brazo en apretado puño, como producto del materialismo y del olvido de la fe por las falsas teorías. (Nuevas aclamaciones y vitores.)

Llegó el triunfo del marxismo y del materialismo y con él llegaron sus hombres al Poder, pero pusieron en vuestras manos lo que os predicaban y vosotros esperabais? ¿Qué lográsteis entonces? Lejos de daros la mano continuaron en sus factuosos carruajes. No os tendieron la mano. Lo que hicieron fué huir con el producto de (señalando al Banco de España) sus despojos al extranjero.

Fueron los españoles pobres, los campesinos, los que vinieron en vuestra ayuda. La horda sólo dejó en su huída las huellas de su paso en vuestra historia cultural. Esos hombres buenos, esos de corazón, de conciencia limpia, trajeron su fe y su ideal aquí cuando el Naranco era rojo y las calles eran invadidas por la herda. Yo siempre confiaba en la

Victoria, porque tenía fe en esos hombres y porque confiaba en Dios. (Gran ovación y vitores al Caudillo y a España.)

Se dió el milagro de la fe. La Cruz de los Angeles se volvió a levantar como se levantó en la Historia de la Reconquista. ¿Cómo podía dejar Dios de presidir los nuevos destinos y de alentar la fe de los españoles. Por eso confiaba en esos hombres buenos y de corazón que vinieron a ayudarnos en aquellos angustiosos momentos.

Me consta la fe de este pueblo asturiano que no se había apagado durante aquellos tristes días en los que muchos hogares estaban deshechos y en los que el dolor ensombrecía no pocos semblantes. Gracias a Dios este pueblo, que es uno de los que más ha sufrido, fué salvado de la garra marxista.

Quiero también dedicar un recuerdo a vuestras mujeres, a aquellas españolas que en el Hospital Provincial prestaron sus abnegados y humanitarios servicios.

Quiero hablaros en estos momentos de la Justicia de nuestro pueblo. No hay más que una Justicia, la justicia serena, la justicia española, que es justicia humana. Nuestra Justicia está puesta en manos que obran dentro del más estricto procedimiento público, obrando con una ejemplaridad tan humana como notoria.

Yo quiero decir que en esta justicia humana se exige que cada cual pague la deuda que corresponde a sus delitos o faltas; pero el hombre que la haya cumplido, bien pagándola con el dolor o con el trabajo, es como el hombre que se ha bañado en un nuevo Jordán, al que hay que recibir no con los brazos cerrados, sino prestándole nuestra ayuda, haciendo de toda malquerencia. No le confiamos puestos de mando o dirección, pero los que vengan arrepentidos y hayan lavado sus culpas, deben encontrar en los españoles la ayuda necesaria para que sigan su camino de redención. (Grandes aplausos y vitores al

Dr. Parra Soloche

OCULISTA

Florida, 24.—Teléfono 1735

VITORIA

OPTICA MEDICA

Dato, 38.—Teléfono 1753

VITORIA

Ejecución rápida y exacta de toda clase de fórmulas de los señores Médicos Oculistas

Optica fina en general.—Gafas y lentes de todas clases.—Microscopios, Barómetros, Curvímetros, etc., etc.—Prismáticos y Gemelos de teatro.—Lupas.

¡HERNIADOS, atención!

EL CONOCIDO ORTOPEDICO DE BARCELONA, SEÑOR TORRENT, REANUDA SUS INTERRUPTIDAS VISITAS A VITORIA

A fin de atender a los herniados clientes suyos que hallaron con sus famosos aparatos la salud y el bienestar que apetecían, así como también a los herniados todos en general que quieran terminar en el acto con sus peligros, molestias y sufrimientos, deben visitar a dicho especialista para convencerse de que sus últimas creaciones, cada día superadas, es lo más perfecto y preciso que existe y se conoce para combatir con éxito seguro y rápido y sin la más pequeña molestia, toda clase de hernias por graves y voluminosas que sean, con la inmensa ventaja de no llevar trabas, tirantes, pesos ni bulto de ninguna clase y adaptados como un guante. En bien de vuestra salud no dejéis de visitar al especialista TORRENT, que estará en VITORIA y en el GRAN HOTEL, únicamente el próximo jueves día 21 del corriente.—NOTAS: en PAMPLONA el día 19 en el HOTEL EL CISNE; en LOGROÑO el día 20 en el HOTEL ESPAÑA y en BURGOS el día 22 en el HOTEL LA VASCONGADA.

Despacho en Barcelona: Unión, 13, CASA TORRENT. Tel. 24507

¡Señora!

Para beneficiarse de las cualidades que le da al legítimo MALTE DEL ABATE KNEIPP el proceso especial de fabricación que se sigue según las fórmulas de su inventor, exige siempre que el paquete lleve la fotografía de éste, el ABATE KNEIPP.

Malte Kneipp Kathreiner

Esta es la única garantía de que adquiere Vd. el legítimo MALTE DEL ABATE KNEIPP. Ce bada simplemente tostada no es Malte.

MADERAS

Rafael Retana

VITORIA

Teléfono 1934

Caudillo y a la justicia de Franco.

Precisamente porque obramos así, es por lo que estamos labrando la unidad de pensamiento de todos los españoles como credo humano. Tratamos de desarmar a los que nos nie-

gan el sentido de la justicia humana, aplicando nuestra justicia con la energía del acero, pero al propio tiempo con la máxima flexibilidad, haciendo así la España Una, Grande y Libre por la que todos los españoles trabajamos. (Grandes aplausos.)

Yo recojo estos entusiasmos y estos vitores del pueblo asturiano que ahora me dedicáis para dedicarlos a los que cayeron en la defensa de Asturias y para aquellas enfermeras que en el Hospital Provincial, en días de lucha y de dolor, repitieron los ejemplos heroicos de nuestra Historia.

Asturianos todos que me escucháis: ¡Arriba España!

El pueblo se desbordó en entusiasmo, contestando con vitores a España y de ¡Franco, Franco, Franco!, que duraron largo rato.

Fiesta Eucarística en Santa Cruz de Campezo

Asistieron representaciones de veinticinco secciones adoradoras

Como se había anunciado, la noche del sábado 16 del actual tuvo lugar en dicha localidad una solemne Vigilia con motivo de la inauguración de la Sección Adoradora Nocturna.

A las once de la noche llegaba a la estación de aquella villa el tren especial que conducía a los adoradores vitorianos cuyo número pasaba de cien y representantes de otras Secciones de la Diócesis, organizándose acto seguido la procesión, en la que formaban parte en sus filas los adoradores y a los que se unió la feligresía, yendo en el centro las veintiseis banderas de Secciones y cinco de Tarsiosos, que cantando el Trisagio se dirigió a la Parroquia, procediéndose a continuación a la recepción de nuevos Adoradores a los que se impuso el distintivo por el M. I. Sr. Doctor don Antonio María Pérez Ormazábal, director espiritual del Consejo Diocesano y bendecida que fué la bandera de la nueva Sección y que la hubieron jurado los cuarenta adoradores que entraron a formar parte de ésta, dirigió una fervorosa plática el expresado señor. Ormazábal, en la que en cálidas palabras invitó a los fieles a perseverar en el camino emprendido, esperando la mayor puntualidad en acudir a las Vigilias cuya primera se celebraba, congratulándose de que en adelante velaran durante las horas de la noche en aquella Parroquia los buenos hijos de Santa Cruz de Campezo.

Cantóse un solemne Te Deum y expuesto que fué S. D. M. rezó el oficio del Santísimo Sacramento, terminándose la primera parte de la Vigilia con el Invitatorio, cantado por toda la guardia.

De doce y media a tres y media cubrióse la vela por los adoradores asistentes de Guipúzcoa, Vizcaya, Vitoria y los de la nueva Sección, cantándose por todos a sus horas el Himno de Laudes y Benedictus y el Magnificat.

A las tres y media rezó el Santo Rosario, y seguidamente las oraciones de la mañana y preparación para la Sagrada Comunión, celebrando la Santa Misa el M. I. señor director espiritual diocesano ayudado por dos sacerdotes adoradores, cantándose por todos los concurrentes la de Angelis, acercándose a recibir el Pan de los Angeles, aparte de los adoradores, gran número de fieles que quisieron sumarse a tan hermosa fiesta.

Después del Ejercicio de acción de gracias salió procesionalmente el Santísimo, recorriendo las principales calles de la villa, haciéndose una parada en el altar instalado en el frontón desde el que se dió la bendición, regresando después de nuevo a la Parroquia y en cuyo trayecto se cantaron diversos himnos, terminándose el acto con la bendición, reserva y canto del himno oficial de la Adoración.

Las banderas asistentes al acto a las que acompañaba su representación fueron las de las Secciones de Vitoria, Antezana, Labastida, Guecho, Bilbao, Amorebieta, Oñate, Murguía, Añana, Villafraanca de Oria, Zarautz, Salvatierra, Baracaldo, Cestona, Mondragón, Azpeitia, Sestao, Durango, Gomcha, Estibaliz, Elgoibar, Zumarraga y Castillo Elejabertía, todas ellas de esta Diócesis y las extradiocesanas de Pamplona, Logroño y Henariz.

La dirección de la Vigilia estuvo a cargo de don Manuel Orueta, Presidente del Consejo Supremo de Madrid que vino exclusivamente para este acto acompañado del Presidente de aquella Sección, don Federico García Crea y del Secretario del Supremo don Luis Pinedo, habiéndose quedado en Vitoria sin poder asistir este último por haberse repentinamente indisputado, haciendo votos por su pronto alivio.

Secundaron al Presidente del Consejo Supremo en su labor con la actividad que en ellos es característica el Presidente y Secretario del Consejo Diocesano señores don Isaac Peñiña y don Ignacio Lascurain, felicitando a todos ellos por su acertada labor de organización, como así mismo al señor Párroco de Santa Cruz de Campezo, don Aquilino Ortiz de Zárate, fundador de la nueva Sección por el interés que ha demostrado en crear en su Parroquia un turno nutrido de adoradores, esperando de ellos sabrán ser fieles servidores de Jesús Sacramentado y cumplirán sin desmayos el juramento prestado ante la nueva bandera.

Orden de la Plaza del día 18 de septiembre de 1939.—Año de la Victoria:

Desalojado el local de la calle Libertad, propiedad de don Marcos Hormaechea, que venía utilizándose para fines militares, hoy a las 17 horas se hará entrega del citado local a su propietario, asistiendo para ello la Junta reglamentaria.

El Coronel Gobernador, MAYORAL (rubricado).

Servicio de la Plaza para el día 19 de septiembre de 1939.—Año de la Victoria:

Jefe de día, Comandante don Juan Alonso, de la Caja de Recluta.

Imaginería, Comandante don Benito de la Brena, Jefe Provincial de Milicias.

Guardias: Principal, 46 Regimiento de Artillería.

Destacamentos del Polvorín, Manzanos, Zaballa, H. Militar, Prisión de Carmelitas y Azucarera, 21 Regimiento de Infantería. — Araca y Cárcel, 25 Regimiento de Artillería. — Prisión Seminario y Matadero, 46 Regimiento de Artillería.

Vigilancias: Primera Zona: 25 Regimiento de Artillería; Segunda Zona, 46 Regimiento de Artillería; Tercera Zona, 21 Regimiento de Infantería.

De O. de S. S., El Teniente Ayudante de Plaza, Francisco Díaz de Durana (rubricado).

J. Ignacio Jiménez

Habitado de Clases Pasivas

Cobro de pensiones en Hacienda, Diputación y Ayuntamientos. Facilita certificados de Penales y última voluntad.

San Antonio, 39, 2.º dcha. VITORIA

Dr. Lorente

OCULISTA

de Sanidad Provincial por oposición

POSTAS, 25

Leed y propagad

PENSAMIENTO ALAVES.

Academia Vadillo

Fundada en 1915.—Olaguebel, 2.—Teléfono, 2158.

Cursos prácticos de Contabilidad, particular y de Empresas.—Preparación para oposiciones Bancarias. — Enseñanza individual GARANTIZADA.

CALCULO MERCANTIL, MECANOGRAFIA, TAQUIGRAFIA, IDIOMAS CULTURA GENERAL.

ALQUILLO desde primero octubre chalet Ciudad Jardín, con o sin muebles. Razón, Dato, 6, segundo izquierda.

ALQUILASE piso amueblado, con ascensor, calefacción y cuarto de baño, sitio céntrico. Razón en PENSAMIENTO ALAVES.

SE VENDEN todos los muebles de un piso de la calle de Postas, 23, Razón, portería.

VENDESE trilladora Ruston Truía 1, con motor Bernad 17 HP. en marcha. Informar a Millán Larreina, Miranda de Ebro.

SE VENDEN muebles por traslado urgente. Razón, Luis Heintz, 1, tercero izquierda (esquina calle Castilla).

TRACTOR AGRICOLA Fordson, comprábase en buen uso. Informar: Fray Francisco de Vitoria, 2, entresuelo, derecha.

PERDIDA de nueve décimos de Lotería del próximo sorteo, primera serie, núm. 17.042. Rúgase entreguen en la Lotería o a Mateo Berganzo, vendedor.

VENDO piso primero. Independencia, 12. Razón, tienda desalquilada.

Subasta

de la casa número 9 de la calle del Area de esta ciudad, que se celebrará el próximo 2 de Octubre, a las doce del mediodía. Pliego de condiciones e informes en la Notaría del Sr. Altube, Postas, 19, principal.

Vitoria, 18 Septiembre 1939.

Dr. MARISCAL

Especialista

Oídos - Nariz - Garganta

Dato, 24 - 2.º dcha.

El socialista "Le Populaire" pide a los obreros se manifiesten contra la URSS, y el moderado "Le Jour" aconseja al Gobierno haga desaparecer el partido comunista

Fuerzas motorizadas rusas se acercan a la frontera del Báltico. - Lituania y Estonia refuerzan sus fronteras

Berlín. - Ha dado comienzo el servicio regular de trenes entre Berlín y la ciudad de Dantzig.

Tokio. - El vapor "Karatsu" ha llegado a este puerto, viniendo perseguido por un buque crucero británico.

París. - Se reciben informes de que fuertes contingentes de tropas motorizadas rusas se acercan a las fronteras del Báltico.

París. - Los soldados franceses que luchan en el territorio del Sarre, han recibido la visita del Presidente del Consejo francés Daladier.

Durante su visita, M. Daladier pudo comprobar el valor inigualable de sus soldados que han sabido proseguir sus avances a pesar de los terribles campos de minas alemanes.

París. - Los periódicos de la mañana de hoy se ocupan de la intrusión de la URSS en la nación polaca y atacan durísimamente al Gobierno de Moscú.

París. - El periódico "Le Populaire" excita en su número de hoy a los obreros para que se manifiesten en contra de la URSS.

Eso por parte del periódico socialista; por parte del periódico de derechas "Le Jour" pide en su edición de hoy al Gobierno, que haga desaparecer al partido comunista y persiga encarnizadamente a sus dirigentes.

París. - Desde hace varios días es de todo punto imposible escuchar las radios polacas, sin que se sepa si ello es debido a que las radios enemigas interceptan a las polacas, o es que éstas han dejado ya de funcionar.

Berlín. - Las tropas polacas que luchan en las inmediaciones de Lublin son perseguidas en los alrededores de la ciudad, habiéndoseles cortado la retirada.

Riga. - Las tropas rusas que han penetrado ya en territorio polaco, se encuentran, según parece, cerca de la importante ciudad de Vilna, y a unas veintinueve millas de distancia de la frontera lituana.

Berlín. - Las tropas polacas que luchan en las inmediaciones de Lublin son perseguidas en los alrededores de la ciudad, habiéndoseles cortado la retirada.

La fiesta de acción de gracias se celebró ayer en Estíbaliz con extraordinaria concurrencia

Se está acabando de montar la nueva sillería coral de la Basílica

En el día de ayer, tercer domingo de septiembre, se celebró con extraordinaria brillantez y gran concurrencia de fieles la tradicional fiesta de acción de gracias, que todos los años se hace por este mes en la Basílica de Santa María de Estíbaliz en su histórico cerro.

Un magnífico día hizo que fueran numerosísimos los devotos de nuestra excelsa Patrona que a pie y en diferentes medios de locomoción se dirigieron al Santuario desde primeras horas de la mañana, y de manera especial por la tarde, adquiriendo la campaña un animadísimo aspecto, y viéndose el santo templo visitadísimo durante todo el día y llena la Basílica en la función principal de la tarde.

Por la mañana, los Reverendos Padres Benedictinos, oyeron en confesión, desde primeras horas, a los fieles que se acercaron al Sacramento de la Penitencia, repartiéndose buen número de Comuniones hasta las once de la mañana, hora en que dió comienzo la solemne misa.

Ofició el Reverendo Padre Santiago Alameda, O. S. B., ayudado de diácono y subdiácono respectivamente por los Reverendos curas párrocos de Matauco y Andollu, don Víctor López de Uralde y don Juan Cruz Sáez.

El sermón, corrió a cargo del M. R. P. Prior del Santuario, Dom Simón Andrés, quien con palabra cálida puso a la consideración de los fieles la providencia de Dios sobre los pueblos a través de las distintas épocas del mundo, y de manera especial la tenida con nuestra Patria España al habernos dado la paz en la victoria del Caudillo.

Terminada la misa, que fué cantada por el Coro de la Reverenda Comunidad Benedictina, se dió a adorar la reliquia, cantándose el Himno de la Coronación.

Dió comienzo la función de la tarde, a las cinco, estando la Basílica repleta de fieles.

Comenzaron los cultos con el rezo del Santo Rosario, alternando con gozos y letrias. Seguidamente el Reverendo Padre Lázaro Seco, O. S. B., ocupó la Sagrada Cátedra, escogiendo como tema de su elocuente sermón el de la fidelidad de los alaveses a Santa María de Estíbaliz, fidelidad demostrada durante todas las épocas y todos los tiempos, y que de manera particular ha de hacerse ostensible en estos días de paz, en los que las acciones de gracias a nuestra Patrona han de ser más frecuentes y más piadosos.

Se hizo, a continuación la solemne Exposición de Su Divina Majestad, actuando de preste el M. I. señor canónigo de la Santa Iglesia Catedral, don Francisco Tabar, ayudado por los señores curas párrocos de Oretia y Matauco.

Se terminaron los cultos con el canto de la Salve popular y el Himno a Santa María de Estíbaliz.

Felicidades a la Reverenda Comunidad de Padres Benedictinos que con tanto celo cuidan del Santuario de nuestra Patrona y de sus cultos.

No queremos terminar estas líneas, sin decir a nuestros lectores que ver nos vimos gratamente sorprendidos al admirar una magnífica sillería coral, aún no terminada del todo en su colocación, de gusto románico y obra debida a una importante casa vitoriana.

Cuando se halle terminada esta

PENSAMIENTO ALAVES

Homenaje al Tercio de San Miguel

Pamplona. - En Sangüesa se inauguraron ayer mañana los locales de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. También tuvo lugar un acto de homenaje al glorioso Tercio de San Miguel, con asistencia de las autoridades y jerarquías del Movimiento.

Al mediodía se celebró un almuerzo en homenaje a dicha Unidad y por la tarde Victoriano de la Serna despachó dos novillos en la Plaza de Toros.

El general Queipo de Llano visita los estudios de Cinecittá en Roma

Roma. - El general Queipo de Llano durante su visita de estos pasados días a la capital de Italia, ha visitado Cinecittá, interesándose por los trabajos de filmación en versión doble, italiana y española, de la película "El pecado de Rogelia Sánchez" que es uno de los primeros experimentos de colaboración cinematográfica italo-española.

Lea usted PENSAMIENTO ALAVES

Reserva en los círculos húngaros ante la entrada de tropas rusas en Polonia

Budapest. - Los círculos oficiales húngaros observan la mayor reserva sobre la entrada de las tropas soviéticas en territorio polaco. En algunos medios políticos se expresa la posibilidad de una frontera común germano-soviética en los confines de Hungría. Entonces se daría el caso de que 120 millones de habitantes eslavos amenazarían a los dos únicos países no eslavos del SE. europeo, es decir, Rumanía y Hungría.

Se esperan las reacciones de Bucarest, en razón de que Rumanía tiene una alianza defensiva con Polonia, que prevé también un agresión rusa contra una de las naciones firmatarias.

Entre tanto se declara que Hungría sigue atentamente el desarrollo de los acontecimientos.

URQUIOLA OCULISTA Dato, 8, 1.º derecha

Las radios francesas comentan la intervención rusa en Polonia

Berlín. - Las radios francesas comenzaron anoche a comentar la entrada de Rusia en territorio polaco. Indicaban que por la mañana precisamente el órgano oficial del Ministerio alemán de Negocios Extranjeros "La Correspondencia económica y diplomática" describía la política de terror implantada por Polonia en los territorios que dominaba Ucrania y Rusia Blanca.

No se sabe, indicaban, si hay acuerdo entre Hitler y Stalin. La acción del ejército rojo parece provocada por el avance alemán en los territorios ocupados por las minorías rusas.

Señalaban como posible el hecho de que las dos partes: Alemania y Polonia hubiesen convenido en Moscú la línea de demarcación de sus dominios en Polonia o hayan convenido su reparto.

Finalmente terminaban sus comentarios anunciando que Francia e Inglaterra no renunciaban a reparar por la fuerza lo que se había conseguido por la fuerza.

Instituto de Crédito para la Reconstrucción Nacional

Prestación Personal (Alava) AVISO IMPORTANTE

Estando próxima la terminación del plazo, señalado para entregar las Relaciones Juradas Patronales y llenar los Boletines individuales de Inscripción, se recuerda a todos, los incluidos en esta obligación, que en evitación de las sanciones establecidas entreguen dichas Relaciones a la mayor brevedad. El Comisario-Interventor.

JULIAN BAJO JOYERIA RELOJERIA PLATERIA Dato, 8 VITORIA

NUEVO TEATRO

Martes, 19 de septiembre de 1939. Año de la Victoria. Único día de actuación. Tarde, a las 7 - Noche: 10.30

Espectáculos Fercon

presenta el más original, moderno, dinámico y selecto RITMO Y RUMBO con su Terraza de New-York y de New-York a España en el que renuevan los grandes éxitos del popular JAIME PLANAS con sus auténticos Discos Vivientes y la colaboración de 88 seleccionadas atracciones de variedades modernas.

Gran Congreso Pedagógico

Del 1 al 10 del próximo octubre se celebrará (D. m.) en Granada, con ocasión del cincuentenario de la fundación por don Andrés Buján de la primera escuela del Aye María, un magno Congreso nacional avemariano, suspendido a medio organizar el pasado año debido a las circunstancias por que atravesaba a la sazón nuestra Patria. Consistirá fundamentalmente en una semana pedagógica en aquellas escuelas de la Casa Madre para estudiar con todo cariño el pensamiento españolísimo y cristiano del santo y sabio pedagogo don Andrés. A más de esto se visitarán los distintos grupos escolares allí fundados con lecciones prácticas en los mismos, se recorrerán los principales monumentos artísticos de la ciudad y se harán jiras a históricos pueblos limítrofes.

Todo esto se detallará en el programa del Congreso, y todo para rendir un justo, merecido y obligado homenaje a la memoria de uno de nuestros más grandes valores patrios de los tiempos modernos y llevar al ánimo de todos los españoles y principalmente de cuantos se dedican a la enseñanza la noble idea de que para renovar en nuestra Patria, y en todos los órdenes, pretendidas grandezas, uno de los medios más eficaces será la regeneración de la escuela haciendo que tenga el sentido nacional y cristiano que inundó a las suyas con sus singulares métodos pedagógicos el insigne don Andrés.

Tu suscripción y tu asistencia al Congreso será un medio de contribuir a que nuestra Nación sea la España grande que todos anhelamos. Llena para ello el boletín de suscripción y mandándolo a la Relojería Cecilia, Espolón, 2, Burgos. P. P. P.

importante obra de embellecimiento de la Basílica, será solemnemente bendecida por nuestro Prelado.

Escuela de Artes y Oficios de Vitoria

Curso de 1939-1940

ALUMNOS

Queda abierta la matrícula desde el día 1.º al 10 de Octubre próximo, de siete a ocho y media de la noche, en el edificio de la Escuela.

ALUMNAS

La matrícula dará comienzo el día 11 hasta el 20, de siete a ocho y media de la noche.

NOTA. - Se recomienda a los alumnos de ambos sexos verifiquen la inscripción de la matrícula con tiempo oportuno, pues pasados los días señalados, el importe de la citada matrícula sufrirá un recargo.

VITORIA, 15 de Septiembre de 1939. - Año de la Victoria. P. A. de la J. A. Su Vocal Secretario EMILIO IBARGOTIA

PUBLICISTAS!

En los talleres de este diario se editan obras, libros y boletines a precios económicos :: :: Diríjanse a PENSAMIENTO ALAVES

Apartado de Correos, 14. - Teléf. 1226

Noticias de sociedad

LA EXCMA. SEÑORA MARQUESA DE URQUIJO

Ayer, en la villa de Llodio, tuvieron lugar los solemnes actos fúnebres de entierro y funerales de la Excma. señora doña Pilar de Landecheo y Allende-salazar, Marquesa de Urquijo.

Al acto acudieron numerosísimas personalidades de Vizcaya, Alava y Guipúzcoa, así como representantes de nuestras Corporaciones.

Los actos constituyeron una senda manifestación de duelo y sentimiento, ya que tan ilustre y egregia dama era en extremo apreciada de todos por sus cualidades y dotes de modestia, cariño, religiosidad y bondad.

A su atribulado y afligido viudo, el excelentísimo señor don Estanislao de Urquijo y Ussía (marqués de Urquijo); hijos, don Juan Manuel (marqués de Lorian), don Luis (marqués de Bolarique), don José María, doña Isabel (condesa de Fontanar), doña María del Pilar, doña María de los Dolores, doña María Teresa (marquesa de Grigny) y don Alfonso; hijos políticos, doña María Teresa Morenes (mar-

quesa de Lorian), doña María Asunción de Eulate (marquesa de Bolarique), doña María Ramírez de Haro, doña María Concepción de Eulate, don Francisco Carvajal (conde de Fontanar), don Alfonso Alvarez de Toledo y don Fernando Morenes (marqués de Grigny); nietos; padre el excelentísimo señor don Luis de Landecheo y Urries y demás respetable familia, hacemos presente nuestro más sentido pésame.

VIAJES

Se encuentra ya entre nosotros, el doctor en Derecho y buen amigo nuestro, don Ramiro Gómez Casas. -De Valladolid ha regresado, el joven estudiante José Antonio Villalunga Gracianteparaluceta, después de haber aprobado los exámenes de reválida.

-Regresó de San Sebastián don Basilio Cobas y familia.

-Marchó a Zaragoza nuestro buen amigo don Luis Guina, acompañado de su hija Asunción, estudiante en la Universidad aragonesa.

-Pasó ayer el día en Pamplona el joven Comisario de Prestación Personal, señor de Rada.

-Vino de Fuenterrabía nuestro buen amigo don Enrique Guina.

-Marchó a la Rioja don Vicente Erena.

-A Salinas de Añana, don Deogracias García.

-Aprobado con brillantes notas en la Universidad de Valladolid regresó el joven estudiante Antonio María Jiménez.

-Marchó a la Rioja nuestro buen amigo el Capellán del Ejército don Paulino Marijuan.

-A Bilbao el joven amigo don Emilio Murguioia.

-Se ha trasladado a Madrid, con su familia, nuestro buen amigo don Antonio Ruiz de Gauna.

-En el rápido de hoy ha llegado el M. I. Sr. Canónigo de esta Santa Iglesia Catedral, Doctor don Emilio Enciso.

-Regresó de Burgos nuestro amigo don Francisco Arnaiz.

-Ha trasladado su residencia a Escoriaza la señora viuda del buen vitoriano don Pedro Oribe.

-Marchó a Madrid la respetable señora viuda de Villaverde, acompañada de sus hijas.

PRIMERA COMUNION

Hizo su Primera Comunión en la Capilla del Colegio del Sagrado Corazón la encantadora niña, natural de Murcia, con residencia en esta, Fr.eda Hernández Hoerndler Bolarique.

NOTAS TRITES

A la avanzada edad de setenta años ha descansado en la mañana de hoy en la paz del Señor el conocido industrial vitoriano del ramo de la madera, don Ricardo Roca y López de Arróyabe.

El señor Roca era persona querida y apreciada de sus convecinos, dadas sus bondades innatas y sus cualidades de hombre de bien. A su desconsolada esposa doña Martina Irazu; hermanos políticos doña Tomasa, doña Felisa y doña Marina Irazu; sobrinos y demás familia, hacemos partícipes de nuestro dolor y pésame, al tiempo que rogamos a nuestros lectores y amigos tengan un piadoso recuerdo en sus oraciones por el eterno descanso de su alma. El funeral por el descanso eterno de su alma se celebrará mañana martes a las once en la Iglesia parroquial de San Miguel Arcángel, siendo la conducción de su cadáver al Cementerio de Santa Isabel a las doce y media de la tarde, también de mañana.

Funeraria de Víctor Lauzurica. Correría, 17. - Teléfono 1345 EL SEÑOR Don Ricardo Roca y Lz. de Arróyabe (Industrial de la plaza) Ha fallecido a las ocho y media de la mañana del día de hoy, a los 70 años de edad Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. R. I. P. Su director espiritual don Faustino Mendieta; su desconsolada esposa doña Martina Irazu; hermanas políticas doña Tomasa, doña Felisa y doña Marina Irazu; sobrinos, primos, demás parientes y testamentarios, AL PARTICIPAR a usted tan irreparable pérdida le ruegan le encomiende a Dios en sus oraciones, y asista a los FUNERALES que, por el eterno descanso del alma del finado, se celebrarán mañana martes, a las OCHO, en la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel, y a la CONDUCCION DEL CADAVER al Cementerio de Santa Isabel, que tendrá lugar a las DOCE Y MEDIA del mismo día, por cuyos actos de caridad le quedarán agradecidos. Vitoria, 18 de septiembre de 1939. Casa mortuoria: SAN ANTONIO, 4, 2.º El duelo se recibe y despide en los sitios de costumbre. No se reparten esquelas ni se recibe pan. Hav concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

OCCASION Medallas sufrimientos por la Patria a 19 pesetas BALDO de una partida de cubiertos, cazos, cucharones para cocidos, pinzas azúcar, cubiertos comer pescado, juegos servir pescado, cafeteras y lecheritas pequeñas propias para Cafés y Bares, etc., etc. Cucharitas café, seis piezas, 5,75. Otras con gran plateado doble, seis piezas, 14 pesetas. ISASIA, Dato, 24

Vasos y cubiertos para colegiales Cubiertos mesa, 12 piezas, 17 pesetas. Cubiertos mesa, dibujo, 12 piezas, 22 pesetas. Cubiertos mesa, fuerte plateado, 12 piezas, 32 pesetas. Cucharitas café, 6 piezas, 7 pesetas. Cucharitas café, fuerte plateado, 6 piezas, 14 pesetas. Cuchillitos merienda, 6 piezas, 14 pesetas. JOYERIA-PLATERIA-ISASIA.-DATO, 24. Vitoria

Medallas sufrimientos por la Patria, a 19 ptas. Medallas Caballeros Mutilados, a 22 ptas. Insignias diversas, precios baratísimos. ISASIA, Dato, 24